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 1. Jean NOEL (1929). 
Centre d'aviation maritime de Dunkerque - 
1916 - Hydravions FBA - Sopwith baby. 
Aquarelle signée et datée en bas à gauche 
2016. 
22 x 30,5 cm.  

40 / 60 € 

  

 2. Francisque POULBOT (1879-1946). 
"Fais attention à tes cartes, joue-tu ou joues-tu 
pas ?". 
Lithographie signée et datée dans la planche 
1915, numérotée 18/400. 
56,5 x 38,5 cm.  

30 / 50 € 
 

  

 3. Citation à l'ordre de la 11eme division N°69 
du 29 avril 1917 au canonnier conducteur à la 
batterie du 8eme régiment d'artillerie (général 
Vuillemot). 
48 x 30 cm. 
(vitre cassée).  

5 / 10 € 
 

  

 4. France, XXe. 
Diplôme de médaille militaire daté 1963. 
33 x 41 cm.  

5 / 10 € 
 

  

 5. Ecole française du XIXe. 
Suite de quatre dessins dont: 
-Premier consul 29 x 23 cm. 
-général 29 x 23 cm ;  
-Soldat blessé 20 x 38 cm. 
-Trompette à cheval. (19 x 24 cm). 
Rousseurs. 

30 / 40 € 
 

  

 6. Deux petits fascicules allemand dont carte 
1914-1915 "Die militarifchen Greignife un 
Volterkrieg" et un campagne de 40 photocopie.  

5 / 10 € 
 

  

 7. Lot d'environ 20 livrets et brochures sur la 
1ere GM, politique, Armée allemande, Sedan et 
divers. 
(usures).  

10 / 20 € 

  

 8. Lot d'ouvrages. 
- "Livret d'Infirmière" de la société Française de 
Secours aux Blessés Militaires, Comité de 
Subdivision d'Orléans, appartenant à Melle 
Jeanne MARTIGNON, fait le 9 mai 1934. Avec 
photo d'identité, rempli. Complet. (Bon état de 
conservation). 
- "Almanach-Agenda" de la société Française de 
Secours aux Blessés Militaires pour l'année 
1914. Complet. Accidents, Assez bon état de 
conservation). 
- "Bulletin" de la société Française de Secours 
aux Blessés Militaires, janvier 1919. Complet. 
(Usure d'usage, Assez bon état de 
conservation).                                            20 / 40 € 

  

 9. France, guerre de 1870. 
Affichette Proclamation de l'empereur à 
l'armée.  
Metz le 28 juillet 1870.  
Imprimerie Impériale. 
34,5 x 21,5 cm. 
(déchirures, usures).  

10 / 20 € 
 

  

 10. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Lot comprenant : 
-  une affichette discours prononcé par S;M 
l'empereur au Palais de Saint Cloud le 19 juillet 
1959. 45,5 x 28 cm. 
- Affichette Empire Français anciens militaires 
de la république et de l'empire. 17 janvier 1858. 
25,5 x 39 cm. 
- Passe-port à l'intérieur. Jura 1862. 35 x 26 cm. 
(usures, déchirures).  

20 / 30 € 

  

 11. Lot de documents comprenant : 
- carte de Neufchateau, 1908, grave par Ongers, 
Labargé, Vanderperre et Deraedemacker. 60 x 
83 cm. (pliures et usures). 
- 7 feuillets imprimés, lettres sur la ww1, 
illustrés. 
- Une gravure Chef d'escadron des canonniers à 
cheval de la garde. 31 x 18 cm. (tâches, usures).  

10 / 20 € 

  

 12. France, 1ere république (1792-1804). 
Laisser passer encadrée, attribué à Marie 
Françoise CORRION. Département de L'Aisne, 
district de Saint Quentin, canton de Vermand, 
municipalité Dedouchy. 
Daté An II. 
24,5 x 19 cm. 
(pliures, usures).  

20 / 40 € 

  

 13. Jean Pierre Marc Antoine SAURE dit Jehan 
TESTEVUIDE MARIANNE (1873-1922). 
Album 1915-1916. 
Recueil de planches à décor de poilus et 
militaires. Non collationné. 
37 x 27,5 cm. 
(usures). 
On y joint une photo d'un bateau militaire. 20,5 
x 27 cm. 
(mouillures).  

20 / 40 € 

  

 14. France, 1ere république (1792-1804). 
Lot de cinq placards dont : 
- Loi relative à l'emploi des bons de réquisition 
pour fournitures faites aux armées de puis le 
premier germinal An VII. 47 x 34 cm. 
- Adresse de l'administration centrale du 
département de la Haute Saône a ses 
concitoyens.  47 x 34 cm. 
- Les représentant du peuple. 55 x 48 cm. 
- Extrait du registre d'ordres généraux de la 
sixième division militaire. An II. 49 x 35 cm. 
- Arrête du préfet du département de la Haute-
Saone. An II. 50 x 35,5 cm. 
(mouillures, déchirures, pliures et usures). 

 30 / 50 € 
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 15. Lot de livres et documentations dont : 
- Collection WALLACE, deux volumes, 1962. 
- J. BOUDRIOT. Armes a feu françaises modèles 
réglementaires. 6 volumes non reliés. 
- Capitaine Maurice Bottet. l'arme blanche de 
guerre française au XVIIIe siècle. Paris, Leroy, 
1910. 
- Pierre APPELL. Le Klingenthal et sa 
manufacture d'armes blanches. Colmar, 
éditions de l'académie d'Alsace, 1957. 
- Maurice BOTTET. Monographies de l'arme 
blanche et de l'arme e feu portative. Paris, 
Haussmann, 1959. 
-Armourers MARKS. London, Thorsons, 1959.  

150 / 200 € 

  
 16. Art populaire. 
Canne en bois gravé sur le corps et marqué " 
L'an 1899, unissons nuos, l'union fait la force. 
Vive la France, Philippe.  
Long.: 78 cm. 
(fente).  

10 / 20 € 

  

 17. France, XIXe. 
Sabre d'enfant type Chasseur, garde à trois 
branches en laiton, manche en bois.  
Fourreau en acier. 
Lame de courbée de 53 cm. 
Long total.: 65 cm. 
(usures, oxydation).  

20 / 30 € 

  

 18. France, XIXe. 
Deux fourreaux de sabre en cuir et laiton. 
Long.: 63 et 78 cm. 
(accidents).  

40 / 60 € 

  

 19. France, XIXe. 
Sabre d'officier modèle 1821. 
Lame de 74 cm. 
Long total.: 89 cm. 
(sans fourreau, lame oxydé, usures et manque).  

20 / 30 € 
 

  

 20. France, XIXe. 
Sabre d'infanterie modèle 1845, garde à une 
branche, poignée en corne, garde poinçonnée 
JM (Manceau) et numérotée S72. Lame 
marquée manufacture royale de Châtellerault.  
Lame de  77 cm. 
Long total.: 92 cm. 
(sans fourreau, sans filigrane, petites usures).  

40 / 60 € 

  

 21. France, XIXe. 
Sabre d'officier modèle 1855. Garde à une 
branche, manche en bois sans filigrane.  
Lame non marquée de 78 cm. 
Fourreau métal à deux anneaux. 
Long total.: 96 cm. 
(oxydation, accidents sur la lame, manque).  

40 / 60 € 
 

  

 22. France, XIXe. 
Sabre à lame courbe, la garde ajourée à une 
branche, avec poignée corne et cuir 
(remontage). 
Lame de 75 cm. 
Avec fourreau cuir à deux anneaux. 
Long total.: 90 cm. 
(usures et accidents).  

40 / 60 € 

  

 23. France, XIXe. 
Sabre modèle 1821. Poignée à une branche, 
manche en cuir et filigrane. 
lame courbe de  68 cm. 
Long total.: 81 cm. 
(accidents, sans fourreau, oxydation).  

30 / 50 € 
 

  

 24. France, XIXe. 
Sabre briquet, frappé RF sur la garde. 
Lame courbe de 56 cm. 
Long total.: 69 cm. 
(sans fourreau, oxydation).  

20 / 40 € 
 

  

 25. France, fin XVIIIème et XIXème. 
Lot de deux sabres de Grenadier d'Infanterie dit 
« Briquet », sans fourreau. 
- Modèle 1767, Révolution-Directoire (1789-
1799). 
Monture en laiton cuivré fondu, la branche de 
garde est poinçonnée du coq de Klingenthal et 
". V." sur la garde. Lame légèrement courbe, 
grise  tachée, à dos plat, la soie ressoudée. (Jeu 
entre la monture et la lame, Dans l'état).  
67,5 cm (Lame 55,5 cm). 
- Modèle An XI de la Manufacture Impériale de 
KLINGENTHAL, COULAUX et FRERES. 2nd 
Restauration vers 1817. 
Monture en laiton fondu, la branche de garde 
poinçonnée "B sous étoile" dans un ovale pour 
JG BICK (contrôleur de 1ère classe du 23 février 
1809 à 1812), "B" dans un ovale pour Joseph 
Ambroise BISCH (contrôleur de 1ère classe de 
1809 à 1825) et "17" pour 1817. Lame 
légèrement courbe à dos plat et petit pan 
creux, grise tachée et oxydée, rapportée. (Assez 
bon état de conservation). 
86 cm (72 cm).  

60 / 80 € 

  

 26. France, 1ere GM. 
Sabre modèle 1882. Lame de 83 cm. Garde 
marquée Bale. 
Long total.: 97 cm. 
(sans fourreau).  

20 / 30 € 
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 27. France, XIXe. 
Sabre modèle 1855. Garde à une branche. Lame 
marquée G. BARRE FABT A PARIS. 
lame de 90,5 cm. 
Long total.: 106 cm. 
(oxydation, sans filigrane). 
On y joint un fourreau dépareillé. 
(oxydation).  

40 / 60 € 

  

 28. France, 1ere GM. 
Sabre d'infanterie modèle 1882, lame gravée 
Manufacture nationale d'armes de 
Châtellerault, juin 1917. Garde en métal. 
Filigrane accidenté. 
Avec un fourreau mais qui ne rentre pas. 
Lame de 84,5 cm. 
Long total.: 114,5 cm. 
(accidents et oxydations).  

80 / 100 € 

  

 29. France, 1ere GM. 
Sabre modèle 1882. Garde en métal, manche 
en bois. Lame non marquée de 85 cm. 
Fourreau en métal. 
Long total.: 101 cm. 
(oxydation, manque).  

30 / 50 € 
 

  

 30. France, Règne de Louis XVI (1774-1793). 
Epée de cour, sans fourreau. 
Monture à pas d'âne en acier. Pommeau ovoïde 
à petit décor repercée, le plateau de garde à 
double pontas décorés en suite comme le 
pommeau, ainsi que la branche de garde et le 
noeud de corps. Quillon se finissant en goutte 
d'eau. Fusée bois gainée de tissu à double 
filigrane. Lame grise tachée et raccourcie, 
signature sur le talon « ...Noir Pont St Michel à 
Paris » en partie lisible. (Dans l'état). 
59 cm (Lame 41 cm). 

30 / 50 € 

  

 31. Épée à une branche, garde à décor 
d'instruments. Poignée en Bois. 
Lame de 78 cm. 
Long total.: 93 cm. 
XIXe. 
(oxydation, sans fourreau, manque le filigrane).  

20 / 30 € 
 

  

 32. Epée d'infanterie modèle 1887, garde à une 
branche en métal, clavier à la grenade. 
Lame triangulaire, marquage sur le début de la 
lame (illisible). 
Lame de 81 cm. 
Long total.: 99 cm. 
(oxydation, usures).  

30 / 50 € 

  

 33. Épée de médecin à une branche, garde 
ornée du caducée. Poignée en bois rapportée). 
Lame de 89 cm. 
Fourreau métal à un anneau. 
Long total.: 108 cm. 
XIXe. 
(oxydation, accidents et restauration).  

20 / 30 € 
 

  
 34. Epée maçonnique en métal, XXe. 
Long.: 93 cm. 
(oxydation, usures).  

10 / 20 € 

  

 35. France, IIIème République (1870-1940). 
 
Canne à système de défense. 
Le fût en bois, lame de section rectangulaire en 
acier, le pommeau à décor de rondelles en 
corne et en bois de cervidé. Férule en métal. 
(Usure et petits accidents d'usage au fût, Bon 
état de conservation). 
88 cm (Lame 33 cm).  

40 / 60 € 

  

 36. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Paire de pistolets à percussion, la platine gravée 
de rinceaux, crosse en bois sculpté, canons 
octogonaux. 
Long.: 16,5 cm. 
(oxydation).  

80 / 100 € 

  

 37. Pistolet à piston à canon octogonale de 
18,5 cm. Le chien gravé de rinceaux.  
Crosse en bois. Avec baguette de rechargement 
par bouche. 
XIXe. 
Long.: 32 cm. 
(usures).  

40 / 50 € 

  

 38. Revolver à broche type Lefaucheux. 
Plaquette de crosse en bois.. 
XIXe. 
Long.: 16 cm. 
(oxydation).  

30 / 50 € 

  

 39. Pistolet à broche à canon circulaire, platine 
gravée, rechargement par baguette (absente). 
Crosse en bois. 
Travail Anglais pour l'export, XIXe. 
Long.: 35 cm. 
(restauration, usures).  

80 / 100 € 

  

 40. Pistolet de voyage de métal à canon 
octogonale, système à percussion. Crosse en 
bois. 
Belgique, XIXe. 
Long.: 21 cm. 
(accidents).  

20 / 30 € 

  

 41. Deux pistolets à percussion à canon rond, 
platine gravée en caractère Arabe.  
Bois et métal. Rechargement par le canon. 
XIXeme pour l'export.  
Long.: 32 et 35 cm. 
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(accidents, manque et usures).  
60 / 80 € 

  

 42. Pistolet à silex à canon rond, platine gravé 
Joseph Golcher 
Crosse bois. Avec baguette de rechargement. 
XIXe. 
Long.: 43 cm. 
(accidents, manque, le canon à refixer).  

30 / 50 € 

  

 43. Petit revolver type Velodog 
Crosse en bois en partie quadrillée. 
Long.: 13 cm. 
(oxydation, en l'état).  

40 / 60 € 

  

 44. Revolver en métal  à barillet, crosse à 
plaquettes de bois. 
XIXe. 
Canon de  10 cm. 
Long total.: 21 cm. 
(accidents, non fonctionnel, oxydation). 

30 / 40 € 

  

 45. Revolver à percussion, barillet à six coups. 
Crosse en plaquettes de bois. Sans marquages 
ni poinçons. 
Fin XIXe. 
Long.: 26 cm. 
(oxydations, usures).  

30 / 50 € 

  

 46. Etats-Unis, XXème. 
Réplique de revolver pour le tir à la poudre 
noire Remington Navy 1851. 
Cal 36 poudre noire. N° de série 066847. Toutes 
parties métalliques dans leur bronzage 
d'origine. Barillet gravé de scènes de combats 
navals. Le dessus du canon est marqué « REB. 
NAVY-1851 ». Mécanisme fonctionnel. (Bon 
état de conservation). 
27 cm (canon 12,5 cm).  

80 / 100 € 

  

 47. Italie, XXème. 
Réplique de revolver colt pour le tir à la poudre 
noire. 
Cal 36 poudre noire. N° de série290920. Toutes 
parties métalliques dans leur bronzage 
d'origine. Barillet gravé de scènes de combats 
navals.  
Canon de 18,5 cm. 
Long total.: 35,5 cm. 

80 / 120 € 

  

 48. Italie, XXème. 
Réplique de revolver pour le tir à la poudre 
noire. 
Cal 36 poudre noire. N° de série 282966. Toutes 
parties métalliques dans leur bronzage 
d'origine. 
 Mécanisme fonctionnel.  
Long canon : 12,5 cm. 
Long total.: 26 cm. 
(Bon état de conservation).  

80 / 120 € 

  
 49. France, 1ère GM. 
Fusil LEBEL mod 1886 M93 de la Manufacture 
de St Etienne, 1917. 

Cal 8 mm LEBEL (8x50R). N° de série « R 
92949», Toutes pièces au même N°. Le côté 
gauche du boitier culasse est marqué « MLE 
1886 M93 » « MANUFACTURE D'ARMES St 
Etienne ». Le canon est millésimé « MA P 1917 
». Le tonnerre est poinçonné « N » pour 
indiquer que la chambre et le ressort du 
percuteur ont été modifiés pour accepter la 
nouvelle cartouche Modèle 32 N de 8 mm. 
Crosse et fût en noyer sans N°. Bretelle en toile 
postérieure. Mécanisme fonctionnel. Intérieur 
du canon avec  oxydation et bonnes rayures. 
Canon de 78 cm. 
Long total.: 130 cm. 
(Dans l'état, usures et oxydation, restauraiton à 
la crosse). 
 
Arme classée en catégorie « D » du décret n° 
2018-542 du 29 juin 2018, acquisition et 
détention libre. 

200 / 300 € 

  
 50. France, 1ère GM. 
Fusil LEBEL mod 1886 M93.. 
Cal 8 mm LEBEL (8x50R). N° de série « A 
47480», Toutes pièces au même N° sauf culasse 
frappée 47480 et AE21272. Le côté gauche du 
boitier culasse est marqué « M93 ». Le canon 
est millésimé « MA P 1917 ». Le tonnerre est 
poinçonné « N » pour indiquer que la chambre 
et le ressort du percuteur ont été modifiés pour 
accepter la nouvelle cartouche Modèle 32 N de 
8 mm. Crosse et fût en noyer sans N° et 
manque une attache. Mécanisme fonctionnel. 
Intérieur du canon avec oxydation. 
Canon de 78 cm. 
Long total.: 130 cm. 
(Dans l'état, usures, oxydation, restauration à la 
crosse). 
 
Arme classée en catégorie « D » du décret n° 
2018-542 du 29 juin 2018, acquisition et 
détention libre. 

150 / 200 € 

  

 51. France, IIIème République (1870-1940). 
Aiguillettes d'officier de la Garde Républicaine. 
En passementerie or chiné écarlate. Complète 
de ses ferrets. Portée. (Bon état de 
conservation). 

20 / 40 € 

  

 52. France, IIIème République (1870-1940). 
Giberne de gendarmerie à pied, modèle 1889. 
Coffret de cuir noir vernis avec grenade 
enflammée. L'intérieur du couvercle tamponné 
"Gendarmerie Nationale". Elle vient avec une 
banderole de giberne Garde Républicaine 
Modèle 1933 en buffle blanchi.  
On y joint un baudrier et deux sangles en buffle 
blanchi pour la garde républicaine (?). (La 
banderole de la garde républicaine a été 
"maquillée" pour la faire ressembler a un 
modèle gendarmerie, Bon état de 
conservation).  

40 / 60 € 
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 53. Lot de sangles en cuir et plastique blanc. 
Usures.  

10 / 20 € 
 

  

 54. Ecole du XIXe. 
Scène de la conquête de l'Algérie figurant deux 
soldats dont un fumant la pipe, vers 1830-40. 
Plaque en bronze en bas relief. 
11 x 18 cm. 
Encadrement en bois.  

10 / 20 € 

  

 55. Georges-Henri PRUD'HOMME (1873-1947). 
Médaille circulaire en bronze sur l'avers 
Allégorie aux trois enfant et marqué Venite Ad 
Me. Signé. 
Au revers marqué Une seule Famille La France. 
Monogrammé. 
Diam.: 6 cm.  

10 / 20 € 

  

 56. Benno ELKAN (1877-1960). 
Médaille circulaire en fonte laque noir, sur 
l'avers profil de August von MACKENSEN (1849-
1945). Signé. 
Au revers titan tenant le marteau et marqué 
MACKENSEN. Monogrammé 
Diam.: 8 cm. 
(petites usures).  

20 / 40 € 

  

 57. École fin XIXe début XXe. 
Sujet en régule figurant un soldat tenant un 
fusil. 
Sur socle en bois et monté en lampe. 
Avec abat jour. 
H.: 50 cm. 
H. total. 68 cm.  

60 / 80 € 
 

  

 58. Sujet en régule, titré "Jamais", représentant 
un soldat d'Infanterie défendant le drapeau. 
Monté en lampe. 
XXe. 
H : 61 cm (avec abat-jour).  

50 / 60 € 
 

  

 59. Lot comprenant deux poires à poudre et 
une coupe en noix de coco sculpté, l'un à décor 
de banquet, scène galante et trophée de 
musique, une à décor de scène de chasse à tir 
au cerf. 
La coupe à monture en argent.  
Travail de ponton ou de bagnard, XIXe. 
Long : 11 et 10,5 cm. 
(accidents, manques et restaurations).  

100 / 150 € 

  

 60. Lot comprenant : 
- boucle de ceinturon en métal ville de Paris 
- Aigle en métal 
- Élément bretelle à motif d'un aigle en métal  
sur fond peint noir sur support en cuir. 
- Aigle en bas relief dans un médaillon 
circulaire. 

20 / 30 € 

  

 61. France, Présidence louis Napoléon (1848-
1851) - 2nd Empire (1852-1870). 
Plaque de shako d'officier modèle 1852 du 
4ème Bataillon de la garde nationale, période 
Présidence.  
En laiton estampé doré (restes), représentant 
une aigle non couronnée, tête à droite. le 
centre de la bombe découpé à jour du chiffre 
"4".  Vis de fixation au revers absente. 
(Présence de petits trous de fixation, Assez bon 
état de conservation). 
12 x 12 cm.  

20 / 30 € 

  

 62. France, IIIème République (1870-1940) - 
1ère GM. 
Tampon à dater pour les années 1890 à 1919, 
de l'Hopital de Campagne n°11 du 4ème Corps 
d'Armée. 
En laiton, manche en bois tourné. (Bon état de 
conservation).  

40 / 60 € 

  

 63. France, 2nd empire (1852-1870). 
Plat circulaire en étain gravé sur l'aile "Mme 
BODEL REINE A LA SANTE de la GRAPPE DE 
RAISIN A WAZEMMES - 1857 -". 
Poinçons fabricant et de contrôle au revers. 
(Usure et patine du temps, Assez bon état de 
conservation). 
Diam. 30 cm. 
Note: WAZEMMES est le nom d'un quartier de 
la ville de Lille (59000 - Département du Nord).  

20 / 40 € 

  

 64. Paire d'épaulettes en laine rouge, étiquette 
au revers. 
Fin XIXe, début XXe. 
Long.: 19 cm. 
(petites usures).  

20 / 40 € 

  

 65. France, XIXe. 
Paire d'épaulette d'infanterie colonial en métal 
doré. 
Dans sa boite en bois. 
usures.  

30 / 50 € 

  

 66. France, IIIème République (1871-1940). 
Paire d'épaulettes en métal doré et intérieur de 
velours noir d'officier de marine. 
Bouton à l'ancre de marine. 
Dans sa boite en bois fabricant Cartonnages G. 
PILLIARD à Paris. 
(petites usures).  

30 / 50 € 
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 67. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Reproduction ancienne d'une Sabretache 
d'artillerie à cheval troupe sur le modèle 1854. 
Belle re-fabrication avec matériaux anciens. En 
cuir, la pattelette recouverte de drap bleu foncé 
bordée d'un galon écarlate tissé en cul de dé à 2 
raies noires de 4,5 cm de large. Pochette 
intérieure matriculée "4754". les trois anneaux 
de suspension en acier. (Accidents d'usage, Bon 
état de conservation). 
29 x 27 cm.  

80 / 120 € 

  

 68. France, IIIème République (1870-1940) et 
2ème GM. 
Lot de 3 brassards. 
- Brassard en coton blanc avec inscription 
tamponnée à l'encre "DEMOBILISE". 
- Brassard en lin de couleur cachou avec lettres 
"G T" (Garde Territoriale) peintes au pochoir 
blanc. Au revers cachet daté 1880, en partie 
lisible. 
- Brassard en laine bicolore verte et blanche de 
la circulation routière de l'arme du train, doublé 
coton blanc. 
Nominatif. porté. 
(Ensemble en Bon état de conservation).  

40 / 60 € 

  

 69. France, IIIe république (1870-1940). 
Giberne de musicien en cuir et plaque en laiton. 
Avec sangle. 
16 x 22 cm. 
(usures, accidents).  

50 / 60 € 

  

 70. France, XXème. 
Lot d'insignes et grades tissus divers. 
Dont fourragère, grades de manche 
gendarmerie & sapeur-pompiers, pattes 
d'épaule, pattes de col service de santé, etc. 
(Bon état de conservation). 

30 / 50 € 

  

 71. France, 3eme république. 
Ceinturon de pompier en cuir noir et boucle en 
métal doré. 
Long.: 110 cm.  

30 / 40 € 

  

 72. France, XXème. 
Lot divers. 
- Insigne de casque modèle 15 artillerie. Pattes 
de fixation accidentées. 
- Plateaux de ceinturon à têtes de méduse 
d'officier gendarmerie, finition argentée. Diam. 
plateaux 50 mm environ. 
- Paire d'insignes char de combat en métal 
argenté pour pattes d'épaule, fab Drago Paris. 

10 / 20 € 

  

 73. France, 
Lot de trois clairons dont un Couesnon, un 
Pelisson. 
H. 51,5 cm ; 51 cm et 48,5 cm. 
(accidents et oxydations).  

20 / 40 € 

  

 74. France, IIIème République (1870-1940) - 
France 40. 
Lot de boutons d'uniforme d'officier du corps 
de santé. 
Petits et grand modules en laiton doré. 
On y joint: 
- une patte de col d'officier du corps de santé, 
modèle pour col aiglon, brodé cannetille doré 
sur fond de velours grenat. 
- 3 boutons d'uniforme "Infirmier Militaire" en 
laiton, 2 grands modules et 1 petit module.  
(Assez bon état de conservation).  

20 / 40 € 

  

 75. France, IIIème République (1870-1940). 
Tampon encreur "Croix Rouge Française - 
Comité de CHARTRES". 
De forme ronde en caoutchouc, complet de son 
manche en bois noirci. 
(Bon état de conservation).  

15 / 20 € 

  

 76. France, XXème. 
Lot de passementeries diverses. 
Dont gendarmerie, fausse jugulaire de képi, 
shako, etc. 
(Bon état de conservation).  

20 / 30 € 

  

 77. Coiffe d'étudiant ou juriste. Velours et 
cannetille argent. 
Fin XIX début XXe. 
Diam.: 25 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 

  

 78. France, IIIème République (1871-1940). 
Bicorne d'élève de l'école Polytechnique, 
velours taupé avec cocarde, tresse métallique 
et bouton doré. matricule 5555. 
Usures.  

60 / 80 € 

  

 79. France, IIIème République (1870-1940). 
Képi modèle 1873 de sous lieutenant du 4ème 
dragon de Mourmelon en fin drap de laine 
garance et noir. Galons argent. Soutaches 
argentées. Tresse de grade argentée. Coiffe 
intérieur en satinette noire avec bandeau de 
cuir noir doré au petit fer. Numéro de corps 
brodé cannetille argent sur drap de fond. 
Jugulaire présente. 
Assez bon état, dans son état de découverte. 

100 / 150 € 

  

 80. France,1ere GM. 
Képi de commerce en drape bleu horizon, 
jugulaire et visière en cuir. 
usures.  

60 / 80 € 

  

 81. France, 1ère GM. 
Casque adrian modèle 15. 
Peinture bleu d'usine, avec traces d'oxydation 
par endroits. Insigne frontal « artillerie » 
modèle 15 monté d'origine. Coiffe intérieure du 
1er type. Jugulaire en peau de chèvre souple.  
Dans son jus de découverte, tissus de coiffe usé 
mitée, avec journal d'époque. (Assez bon état 
de conservation).  

60 / 80 € 
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 82. France, 1ère GM. 
Casque adrian modèle 15. 
Peinture bleu d'usine, avec traces d'oxydation 
par endroits. Insigne frontal « artillerie » 
modèle 15 monté d'origine. Coiffe intérieure du 
2eme type avec drap bleu. Sans jugulaire. 
Dans son jus de découverte, une dent de la 
coiffe absente. 
oxydation.  

60 / 80 € 

  

 83. France, 1ère GM. 
Casque adrian modèle 15. 
Peinture bleu d'usine, avec traces d'oxydation 
par endroits. Insigne frontal « infanterie » 
modèle 15 monté d'origine. Coiffe intérieure du 
1er type avec tissus garance. Sans jugulaire. 
Chiffré LB dans la visière. Visière percé avec 
plaque en laiton commémorative (Soldat de la 
Grande Guerre 1914-1918". (Dans son état de 
découverte). 

60 / 80 € 

  

 84. France, 1ère GM. 
Coque de casque adrian modèle 15. 
Peinture bleu d'usine, avec traces d'oxydation 
par endroits. Insigne frontal « infanterie » 
modèle 15 monté d'origine.  
Sans coiffe ni jugulaire. 
BE.  

40 / 60 € 

  

 85. France, 1ere GM. 
Plaque commémorative de casque Adrian en 
laiton, Soldat de la grande guerre 1914-1918. 
Long.: 19,5 cm. 
(petites usures).  

10 / 20 € 

  

 86. Allemagne, 1ère GM. 
Coque de casque modèle 16 feldgräu. 
Peinture feldgrau. 
Sans intérieur et jugulaire. 
Usure et oxydation.  

40 / 60 € 

  

 87. Allemagne, 1ère GM. 
Coque de casque Allemand modèle 16 feldgrau. 
Peinture postérieure au pinceau. 
Sans intérieur et jugulaire. 
Usure et oxydation.  

40 / 60 € 

  

 88. France, Période France 40. 
Képi modèle 31 de sous officier dentiste, 
aspirant. 
Visière cuir bordée d'un jonc cuir. 
(usures).  

10 / 20 € 

  

 89. France, Campagne France 40. 
Képi de sous lieutenant d'artillerie 
Fabrication GIBUS 
Usures.  

30 / 50 € 

  

 90. France, Campagne France 40. 
Képi modèle 31 de sous lieutenant d'infanterie. 
Visière en cuir, fabricant Dionnet à Saint 
Maixent l'école. 
Trous de mite.                                            30 / 50 € 

 

  

 91. France, IIIème République (1870-1940). 
képi modèle 31 d'un sous lieutenant du 6eme 
régiment du génie. 
usures. 

30 / 50 € 

  

 92. France, Campagne France 40. 
Képi modèle 19 de sous lieutenant dentiste. 
Fabricant Daelion 
Usures.  

60 / 80 € 

  

 93. France, France, Campagne France 40. 
képi modèle 35 de troupe du 46éme régiment 
d'infanterie. 
Usures.  

40 / 60 € 

  

 94. France, Campagne France 40. 
képi modèle 31 d'un capitaine du  411 régiment 
artillerie. 
Visière cuir noir bordée d'un jonc cuir. Fabricant 
Goury. Porté. 
(Usures d'usage, à nettoyer, Bon état de 
conservation).  

40 / 60 € 

  

 95. France, Campagne France 40.. 
Képi modèle 19 de capitaine infanterie. 
Visière cuir noir bordée d'un jonc cuir. (Usures, 
le bandeau de sudation, fausse jugulaire plate 
et boutons absents, Dans l'état).  

20 / 30 € 

  

 96. France, Campagne France 40. 
Képi modèle 31 d'aspirant pharmacien. 
Porté, BE.  

30 / 50 € 

  

 97. France, XXe. 
Képi modèle 31 d'adjudant, à la visière 
plastifiée bordée d'un jonc plastique. 
(usures, trous de mites).  

10 / 20 € 

  

 98. France,  
képi de troupe modèle 35 du 6eme régiment du 
génie. 
Usures.  

30 / 50 € 

  

 99. France,  
Képi modèle 31 d'adjudant d'infanterie. 
BE.  

30 / 50 € 

  

 100. Lot comprenant: 
- Bachis de marin matriculé "65 6303", années 
1960. Mauvais état. 
- Képi modèle 31 d'adjudant de cavalerie, 
visière plastifiée bordée d'un jonc plastique. 
Léchures de mites. ABE. 
- Paire de boucles de ceinturon de grande tenue 
modèle 31 d'officier en laiton doré. BE. 
On y joint une moustiquaire en coton blanc, 
certaines parties lestées à l'aide de bouton 
grelot artillerie. 2 x 3 m environ.  ABE.  

15 / 20 € 
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 101. France, Vème République (1958-2023). 
Souvenirs de la Légion Étrangère. 
- Képi blanc modèle 31, visière plastique bordée 
d'un jonc plastique. 
- 2 bérets en laine verte avec insignes. 
- 2 décorations et 2 insignes régimentaires 
émaillés. 
- Lot de boutons. 
- Paire de pattes d'épaule, grades de manche et 
une fourragère, paire de gants blanc, etc. 
(Ensemble en Bon état de conservation).  

30 / 50 € 

  

 102. France, 1ere GM. 
Gourde modèle 1877. 
Sans housse, avec sangle cuir. 
Usures.  

10 / 20 € 
 

  

 103. France,1ere GM. 
Gourde modèle 1877, avec housse en tissus et 
sangle en cuir. 
usures, accidents.  

20 / 30 € 

  

 104. France, 1ere GM. 
Paire de jumelle HUET, avec plaques figurant un 
soldat et un cavalier. 
Avec étui cuir. 
usures et manques. 
On y joint une paire de jumelle OPTICA 8X, avec 
étui cuir. Post ww1. 
Usures.  

30 / 40 € 

  

 105. France,  
Téléphone de campagne Manufacture nationale 
d'armes de Saint Etienne, N°3137. 
Dans une boite en bois. 
Incomplet, usures.  

20 / 30 € 

  

 106. Malle en bois laqué noir de voyage du 
capitaine CLUET du 31 RAD, renfort en laiton. 
Elle contient deux vestes de chasse, deux 
pochettes pour le courrier, deux paires de 
guêtres en cuir et un ensemble de cartes. 
36 x 69 x 39 cm. 
(usures d'suage).  

40 / 60 € 

  

 107. France, 1ere GM. 
Ceinturon de troupe nominatif, en cuir. 
Long.: 101 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 

  

 108. France, XXe. 
Ceinturon baudrier d'officier en cuir fauve.  
Marquage fabricant "Haster Paris".  
Long : 124 cm. 
(Petite usures).  

20 / 40 € 

  

 109. Paire de guêtre en cuir noir. 
Marquage 38 à l'intérieur. 
H: 32 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 

  

 110. France, IIIème république. 
Paire de jambières en cuir fauve. 
Tampon à l'intérieur. 
Long.: 31 cm. 
(manque un lacet et usures).  

5 / 10 € 

  

 111. France, XXe. 
Sangle en cuir à deux boucles, et insigne en 
métal du cor de chasse. 
Long.: 80 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 112. France, XXe. 
Paire de fontes de cavalerie en cuir. 
H. 36 cm. 
(usures).  

50 / 80 € 

  

 113. France, 1ere GM. 
Etui jambon modèle 1876, modifié 1893 pour le 
révolver 1892. 
Cuir brun. Logement cartouchière à rabat pour 
2 rangées de  cartouches. 
Les cachets fabricants présent dont réception. 
Marquage au crayon Lieutenant Michaud (?) 
compagnie 9/it. 
Usures.  

40 / 60 € 

  

 114. France, 1er GM. 
Etui jambon modèle 1876, modifié 1893 pour le 
révolver 1892. 
En cuir brun. Trace de tampons de réception. 
Avec pochette rabat pour cartouches. 
H.: 24 cm. 
(usures).  

40 / 60 € 

  

 115. France, 1ere GM. 
Cartouchière en cuir noir modèle 1888. 
usures.  

20 / 30 € 
 

  

 116. France, XXe. 
Lot de deux cartouchières dont une modèle 
1905. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 117. France, 1ere GM. 
Porte carte en cuir. 
28,5 x 15 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 
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 118. France, 1ere et 2eme GM. 
Lot de trois ceinturons en cuir et une bretelle. 
usures.  

30 / 50 € 

  

 119. France, 1ere GM. 
Étui de révolver 1892. 
Petites usures.  

30 / 50 € 
 

  

 120. France, 1ere GM. 
Lot de deux étuis pour revolver 1892. 
Cuir brun. 
Trace de marquage. 
usures, accidents.  

20 / 40 € 

  

 121. France, 1er GM. 
Étui jambon pour revolver 1892 en cuir noir 
avec sa bretelle de suspension. 
Tampons de réception et fabricant "Hubert de 
Vautier" à Marseille. Avec pochette rabat pour 
cartouches. 
H.: 24cm. 
(usures).  

60 / 80 € 

  

 122. France, 1ere GM. 
Etui de  revolver 1892 simplifié. Tampon de 
réception datée 1916. 
Usures.  

30 / 50 € 
 

  

 123. 1ere GM. 
Étui de revolver en cuir noir. Tampon de 
réception et marquage allemand. 
Usures.  

20 / 40 € 
 

  

 124. France, 1ere moitié du XXe. 
Bonnet de pilote en cuir et intérieur laine. 
Usures.  

20 / 40 € 
 

  

 125. France, 1ere moitiée du XXe. 
Bonnet de pilote en cuir  et intérieur en laine. 
Petite usures  

20 / 30 € 
 

  

 126. France, 1ere GM. 
Paire de douilles artisanat de tranchée gravées 
de fleurs. 
H. 23 cm.  

10 / 20 € 

  

 127. France, IIIème République (1870-1940). 
Deux caleçons en coton blanc, un daté 1917 et 
un 1930 et tampon de régiment et réception 
dont 19e TE. 
Usures.  

30 / 50 € 

  

 128. France, 1ere GM. 
Toile de tente individuelle en toile. Sans 
marquage. Bouton équipement militaire. 
154 x 154 cm. 
(petites usures). 
On y joint deux sacoches seconde moitie du 
XXe. 
usures.  

20 / 30 € 

  

 129. Allemagne, 1ere GM. 
Boite en bois pour téléphone de campagne. 
Plaque métal marqué Feldsprechbatterie 16 et 
plaque plastique avec code. 
Fabriquant Siemens & Halske. 
15,5 x 21,5 x 9 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 

  

 130. Allemagne, 1ere GM. 
Cartouchière en cuir noir.  
Fabricant  Julius Arnade Moys, marquage 
intérieur du régiment JR 48 et nominatif. 
Usures.  

20 / 40 € 

  

 131. France,1ere GM. 
Pistolet lance fusée CHOBERT-PARIS, 16 rue 
Lafayette. 
Long. 18 cm. 
(incomplet, manque). 

20 / 30 € 

  

 132. Allemagne, 1ere GM. 
Pistolet lance-fusée Hebel « Pionierpistole » 
modèle 1894. 
Calibre 4. toute parties métalliques grise 
tachées. Marque GM 837. (ABE). 
Long.: 38 cm. 

60 / 80 € 

  

 133. Allemagne, 1ere GM. 
Mouchoir imprimé représentant la carte de la 
région de Verdun, datée 1914. 
53,5 x 64 cm. 
(usures, déchirures).  

20 / 40 € 

  

 134. Allemagne, 1ere GM. 
Baïonnette Ersatz en acier. 
Lame de 30,5 cm. 
Long total.: 46 cm. 
(restaurations, oxydations et rebronzé).  

20 / 40 € 
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 135. Allemagne, 1ere GM. 
Baïonnette modèle 1871 de parade.  
Lame en acier de 49,5 cm, gravé de rinceaux et 
fabriquant WF&C. Fourreau de cuir noir à deux 
garnitures laiton. 
Long total.: 63 cm. 
(usures et petits accidents).  

40 / 60 € 

  

 136. Allemagne, 1ere GM. 
Baïonnette Ersatz en acier. 
Lame de  30 cm. 
Long total.: 45 cm. 
(restauration, rebronzé).  

20 / 30 € 
 

  

 137. Allemagne, 1ere GM. 
Baïonnette modèle 1914 du 1er type. 
Plaquettes bois. 
lame de 31 cm. 
Long total.: 47 cm. 
(oxydations, usures).  

20 / 40 € 
 

  

 138. Allemagne, 1ere GM. 
Baïonnette Ersatz en acier. 
Lame de 29 cm. Fourreau avec reste de 
peinture feldgräu. 
Long total.: 45 cm. 
(oxydation, usures).  

30 / 40 € 
 

  

 139. Allemagne, 1ere GM. 
Baïonnette modèle 1914 du 2ème type. 
Plaquettes monobloc en bois. 
lame de 36 cm. 
Long total.: 53 cm. 
Elle vient avec son gousset de cuir noir 
(accidents, oxydations, restaurations).  

30 / 50 € 
 

  

 140. Etats-Unis, 1ere GM. 
Boussole en laiton laqué, marqué Engineer 
Corps US, C-E N°21356, 1918. 
Dans son étui en cuir. (BE).  

20 / 40 € 

  

 141. Etats-Unis, 1ere GM. 
Poignard Trench Knife modèle US 17, Garde en 
fer crantée avec marquage US LF & C 1917 
Complet avec son fourreau recouvert de cuir 
peint en vert olive. (Bon état de conservation). 
Long.: 38 cm. 

100 / 150 € 

  

 142. Etats-Unis, 1ere GM. 
Belle reproduction de couteau de tranchée US 
Knife modèle 1917. 
Repeint. 
Long.: 39,5 cm.  

60 / 80 € 

  

 143. Suisse XXe. 
Baïonnette Modèle 89/11 Rivet 9 mm.  
Fabricant Waffenfabrik Neuhausen., N°418053 
Lame de 30 cm. 
Long total : 44 cm. 
BE  

20 / 40 € 

  

 144. Israël, XXème. 
Baïonnette modèle 1884-98.  
Le pommeau numéroté 19831. 
lame de 24,5 cm. 
Long total.: 41 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 145. Argentine, XXème. 
Baïonnette modèle 1891. 
Version à plaquettes aluminium, le pommeau 
marqué "RA" et "M". Lame et fourreau aux 
mème numéros F1887. 
Lame de 40 cm. 
Long total.: 54 cm. 
(petites oxydations).  

30 / 50 € 

  

 146. Indéterminé, XXème. 
Baïonnette du type Belge modèle 1924 pour 
l'export. 
Plaquettes bois, pommeau numéroté G5956. 
Lame de 28 cm. 
Long totale : 42 cm. 
(oxydations, usures).  

20 / 30 € 
 

  

 147. France, XXème. 
Belle fabrication moderne très fidèle d'un 
poignard de tranchée de style "Le vengeur de 
1870". 
Poignée en bois avec incrustation d'une ancre 
de marine en laiton et un éclat d'obus 
"Shrapnel". Complet de son fourreau cuir. BE. 
30,5 cm (Lame 18 cm).  

30 / 50 € 

  

 148. URSS, XXe. 
Baïonnette aux même numéro 9746. Lame 
datée 44. Plaquettes bois. 
Lame de 24,5 cm. 
Long total.: 40 cm. 
  

20 / 40 € 
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 149. Tchécoslovaque, XXème. 
Baïonnette modèle 23 Long.  
Plaquettes bois. 
Lame de 29,5 cm. 
Long total.: 45 cm. 
(oxydation, manques dont un boulon).  

20 / 30 € 
 

  

 150. Suisse XXe. 
Baïonnette Modèle 89/11 Rivet 9 mm. 
Fabricant Elsenner Schwyz, N°947026. 
Lame de 30 cm. 
Long total : 44 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 151. Suisse, XXème. 
Baïonnette modèle 1900 dit de cycliste, sans 
fourreau. 
Numérotée 68275. 
Lame de 38 cm. 
Long total.: 51 cm. 
(petites oxydations).  

20 / 40 € 

  

 152. Allemagne, 1er GM. 
Baïonnette Ersatz en acier. 
Lame de 31,5 cm. Fourreau avec reste de 
peinture. 
Long total.: 45 cm. 
(usures). 
  

30 / 50 € 

  

 153. Suisse, XXe. 
Baïonnette Modèle 89/11 Rivet 9 mm. 
Fabricant Waffenfabrik, N°101692. 
Lame de 30 cm. 
Long total : 44 cm.  

30 / 40 € 
 

  

 154. Suisse, XXème. 
Baïonnette modèle 1918. 
Garde est numérotée 783734, plaquettes bois. 
Lame blanche dans sa graisse avec marquage 
fabricant sur le talon "ELSENER SCHWYZ". 
Fourreau acier au modèle dans son bronzage 
noir d'origine avec petites traces d'oxydation 
fleur de rouille par endroits. (Usure et petits 
accidents d'usage, Assez bon état de 
conservation).  

30 / 50 € 

  

 155. Pologne, XXème 
Modèle M 1928.  
Plaquettes bois. La croisière numérotée 
546338. marquage fabricant sur la lame.  
lame de 25 cm. 
Long total.: 40,5 cm. 
(usures).  

20 / 40 € 
 

  

 156. France, IIIème République (1870-1940). 
Sabre-Baïonnette chassepot modèle 1866, 
transformée. 
Monture en laiton, croisière avec patine grise 
transformée, la bague supprimée et le quillon 
raccourci. Lame yatagan blanche tachée, le 
marquage fabricant éffacé (limé). Fourreau 
acier au modèle oxydé peau d'orange. (Dans 
l'état). 
70 cm (Lame 57,5 cm). 

20 / 40 € 

  

 157. France, Second Empire (1852-1870). 
Sabre-baïonnette chassepot modèle 1866. 
Fourreau n° 36975. Garde N° D 55099 avec 
ancre de marine; 
Longueur : 71,5 cm. Lame : 57.5 cm. 
Oxydations, usures.  

40 / 60 € 

  

 158. France, Second Empire (1852-1870). 
Sabre-baïonnette chassepot modèle 1866. 
Manufacture Impériale Mutzig Avril 1869. 
Au même numéro AC 3904. 
Longueur : 71 cm. Lame : 57 cm. 
(petites oxydations).  

60 / 80 € 
 

  

 159. France, Second Empire (1852-1870). 
Sabre-baïonnette chassepot modèle 1866. 
Fabrication Stehelin et cie, Bitschwiller-Thann 
mars 186.. 
Fourreau N° L30447 et garde AB 63136. 
Longueur : 71 cm. Lame : 57 cm. 
(petites oxydations).  

60 / 80 € 

  

 160. France, Second Empire (1852-1870). 
Sabre-baïonnette chassepot modèle 1866. 
Fourreau avec ancre de marine. Le talon de la 
lame est estampé « P et H » 
Longueur : 71,5 cm. Lame : 57.5 cm. 
BE.  

60 / 80 € 
 

  

 161. France, Second Empire (1852-1870). 
Sabre-baïonnette chassepot modèle 1866. 
Manufacture d'armes de Châtellerault juin 
1873. 
Au même numéro AB 26377. 
Longueur : 71 cm. Lame : 57 cm. 
BE.  

60 / 80 € 

  

 162. France, IIIème République (1871-1940). 
Baïonnette Gras mod 1874. Garde n° AB 44633, 
fourreau 73347 
Lame marqué usine de Liège 1879. 
Lame de 39,5 cm (raccourcis). 
Long total.: 66 cm. 
(oxydation, usures).  

20 / 40 € 
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 163. France, IIIème République (1871-1940). 
Baïonnette Gras mod 1874,numéro P 81361, 
manufacture d'armes de Saint Etienne février 
1877. 
Lame de 50,5 cm. 
Sans fourreau. 
usures et oxydation.  

20 / 30 € 

  

 164. Suède, XXème. 
Baïonnette Modèle 1914.  
Plaquette en bois. 
Lame de 33 cm. 
long total.: 48 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 165. France, 1er Empire (1804-1814). 
Baïonnette à douille modèle AN9, sans 
fourreau. 
Toutes parties métalliques oxydées et 
rebronzées. Douille à triple fente et virole 
médiane. (Dans l'état). 
47 cm (Lame 40,5 cm). 

20 / 40 € 

  

 166. Siam, XXème. 
Baïonnette Modèle 1902.  
Plaquette bois.  
Lame de 24,5 cm. 
Long total.: 39,5 cm. 
(usures et oxydations).  

20 / 40 € 
 

  

 167. France, XXème. 
Belle fabrication moderne très fidèle d'un 
poignard de tranchée de style "Le vengeur de 
1870". 
Poignée en ivoire. Le talon de lame est marqué 
"Vengeur 1916". Complet de son fourreau acier. 
BE. 
30 cm (Lame 18 cm).  

30 / 50 € 

  

 168. Iran, XXème. 
Baïonnette modèle 23 40 N Export.  
Plaquettes bois. 
Lame de 40 cm. 
Long total.: 54,5 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 169. JAPON, fin XIXe. 
Deux estampes triptyque en couleurs sur la 
guerre sino-japonaise  (1894-1895) figurant des 
combats navals nocturnes. 
Signées. 
34,5 x 69,5 cm à vue. 
Présentées dans des cadres en laque noir et or 
d'époque et de style japonisant. 
(manque la bordure gauche d'un cadre). 

100 / 150 € 

 

  

 170. Japon, 2ème GM. 
Drapeau « Hinomaru Yosegaki » réglementaire 
pour fusil de l'Armée Impériale Japonaise. 
De forme rectangulaire en soie et laine peinte. 
Renforts dans deux angles, complet de ses 
cordons de fixation en coton.  
68,5 x 86 cm. 
(petite usures et quelques rousseurs).  

120 / 150 € 

  

 171. Allemagne, 2eme GM. 
Brêlage lourd. 
Il est équipé de crochet en acier du modèle des 
brelages légers. Trace de marquage. (Petites 
usures, Bon état de conservation).  

60 / 80 € 

  

 172. Allemagne, 2eme GM. 
Paire de bottes en cuir noir. Trous en partie 
haute. 
Semelle de 30 cm. 
Usures.  

40 / 60 € 
 

  

 173. Allemagne, 2eme GM. 
Deutsches Reich Vorlaufiger Fremdenpass. Au 
nom de DUMONT Jospeh. 
Avec papiers dans le livret. 
Usures.  

20 / 40 € 

  

 174. Allemagne, 2ème GM. 
Soutache blanche réglementaire pour 
Schiffchen Heer troupe, sous officier et officier, 
couleur d'arme de l'infanterie. 
Long. 1 mètre. Longueur nécessaire pour un 
équiper un bonnet de police d'une soutache en 
"V": 20 cm. 
On y joint un ruban de croix de fer 2nd classe. 
long. 14 cm. (Idéal pour équiper une vareuse).  

20 / 40 € 

  

 175. Allemagne, 2eme GM. 
Badge croiseur auxiliaire KM « Kriegsabzeichen 
für Hilfskreuzer". 
Fabrication en feinzink dos plein, sans 
marquage. Reste de dorure. 
(petites usures). ABE. 

60 / 80 € 
 

  

 176. Allemagne. 2ème GM. 
Ensemble souvenirs des 1eres compétitions 
sportive HJ de 1934.  
Diplôme attribué et sa couronne de vainqueur 
imitant les feuilles de chêne, réalisées en papier 
et rubans en tissu. Le diplôme vient dans son 
encadrement baguettes bois d'origine. 
Présence de quelques trous de vers sur les 
baguettes.  
41 x 29 cm. 
(Bel ensemble précoce, usure et patine du 
temps. ABE).  

60 / 80 € 
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 177. Allemagne, 2eme GM. 
Belle reconstitution d'un uniforme de sous 
officier artillerie de la Heer. 
Réalisé à partir d'une Vareuse et d'un pantalon 
en drap feldgräu de l'armée Finlandaise 2ème 
GM. La vareuse est datée 1943 100 U et le 
pantalon avec marquages, sans date. L'aigle de 
poitrine en cannetille et les litzens de col 
modèle 36 (artillerie) sont des originaux. Porté. 
Idéal pour la reconstitution. (usure et petits 
trous, BE). 

60 / 80 € 

  

 178. Allemagne, 2eme GM. 
Boitier métallique de transport de la ZF39. 
Il retient 50% de sa peinture felgräu d'origine 
avec traces d'oxydation. Marquage fabricant 
"jvb" et waffennamt. (Accidents, dans son état 
de découverte). 
Long : 32 cm.  

60 / 80 € 
 

  

 179. Allemagne, 2e GM. 
Boitier de masque à gaz modèle 38 long, reste 
de peinture,  
(usures, accident, manque). 
On y joint un masque à gaz de la défense 
passive française. 
usures.  

20 / 30 € 

  

 180. Allemagne, 2ème GM. 
Caisse étanche en bois pour 1500 cartouches de 
7,92 mm "B Luftdichte Patronnenkasten". 
Complète. (Assez bon état de conservation)  

30 / 50 € 

  

 181. Allemagne, 2eme GM. 
Ceinturon HJ. 
Boucle en acier avec marquage fabricant 
"M4/39" "A" pour "F.W. Assmann & Söhne, 
Lüdenscheid". Fabrication avec variante 
d'attache de crochet de ceinturon horizontale. 
Elle vient avec sa patelette en cuir avec 
marquage "HERMANN KNLLER PFORZHEIM 
1940". (Très oxydée, repeinte anciennement à 
la peinture noire de ferronnerie, dans l'état). 
Ceinturon cuir noir, sans marque fabricant. Le 
crochet refixé anciennement. (Assez bon état).  
Long.: 108 cm.  

40 / 60 € 

  

 182. Allemagne, 2eme GM. 
Masque à gaz modèle 38 Heer. 
Masque en caoutchouc sans la cartouche. 
Boitier cannelé court retenant 50% de sa 
peinture feldgräu d'origine, équipé d'une sangle 
de brotbeutel et de sa petite sangle courte en 
toile avec crochet. Il vient avec une housse en 
toile anti-ypérite feldgäu. (Accidents d'usage, 
ABE). 

40 / 60 € 

  

 183. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette modèle 1884-98 dit du 2ème type. 
Lame numérotée 3411 Clement & Jung 
37.Plaquettes bois. Fourreau ww1. 
40,5 cm (Lame de 25 cm). 
Avec gousset en cuir. 
(piqures, accidents). 

50 / 60 € 

  

 184. Allemagne, 2eme GM. 
Deux cartouchières 98K en cuir grenelé noir. 
L'une avec marquage "Franz Brehne Walsrode 
1937" et régimentéé "4./Pz  R8I" et l'autre avec 
"RBNr". 
(Usures d'usage, ABE).  

40 / 60 € 
 

  

 185. Allemagne, 2ème GM. 
Fidèle reproduction d'un pantalon canon 
d'assaut « Sturmgeschütz » Heer.  
En drap de laine feldgräu. (Bon état de 
conservation).  

40 / 60 € 

  

 186. Allemagne, 2ème. 
Pelle individuelle avec porte pelle en cuir noir, 
Manche en bois, pelle en métal marqué T. 
ROWLAND. 
Long.: 52 cm. 
Avec étui en cuir noir. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 187. Allemagne. 2ème GM. 
Ailes de schirmmütze troupe ou sous-officier 
LW.  
Fabrication en zinc. BE.  

10 / 20 € 

  

 188. Allemagne, 2eme GM. 
Havresac poil de vache daté 1940. 
Complet de ses bretelles de suspension. 
(Usures, Bon état de conservation).  

30 / 50 € 
 

  

 189. Allemagne, 2eme GM. 
Projecteur en métal Fl. Blinkgerät, Carl Zeiss 
Jena, Anforderz Fl 24 425-1. Avec lanières en 
cuir 
Diam.: 25 cm. 
(usures, ampoule non d'origine).  

80 / 100 € 

  

 190. Allemagne, 2eme GM. 
Casque modèle 42 pour la Heer, sans insigne. 
Coque oxydée retenant 30% de peinture 
feldgräu. Coiffe intérieure montée d'origine. 
Jugulaire absente. 
Dans son état de découverte.  

60 / 80 € 
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 191. Allemagne, 2ème GM. 
Reproduction d'un casque de Fallschirmjäger 
modèle 38, double insignes. Aigle du 1er type. 
Complet. (Belle patine, Assez bon état de 
conservation).  

60 / 80 € 

  

 192. Allemagne, entre deux guerres. 
Casque de pilote en cuir et intérieur en laine, 
marquage sur le cuir DRGM et sur le bouton du 
dos L ERSELIUS LEIPZIC. 
Usures.  

40 / 60 € 
 

  

 193. Chope ou Tankard en bois finement 
sculpté, le couvercle à décor d'étoile et rinceaux 
feuillagés souligné d'une frise portant 
l'inscription "GAMMALT VIN CH GAMLA 
VANNER MA JAG PRISA" qui pourrait se traduire 
par "Vieux vin et vieux amis s'apprécient". La 
panse à décor de feuillages stylisés et rinceaux. 
L'ensemble maintenu par des cercles en osier. 
Estampillé en creux au revers GN avec une 
svastika, et un visage stylisé. 
Travail suédois XIXe, vers 1860-1870. 
H : 21,5 cm. 
Diam. : (à la base) : 14 cm. 
(petits accidents et manques, notamment des 
cerclages en partie basse).  

80 / 120 € 

  

 194. Allemagne, 2eme GM. 
 Lot de 11 pièces de monnaies "1 , 5, 10 et 50"  
reich penning ». 
Usures.  

10 / 20 € 

  

 195. Etats-Unis, 2ème GM. 
Liner en fibre compressé avec reste d'intérieur 
en toile, sans jugulaire, fabrication Firstone. 
(Bon état de conservation). 

60 / 80 € 

  

 196. Etats-Unis, 2ème GM. 
Bonnet de police "Garrison Cap" de major 
USAF. 
En tricotine de laine kaki avec liseré bleu chiné 
orange. Grade métallique de major, modèle à 
épingle de fabrication Anglaise. Étiquette de 
taille "7 1/2". TBE.  

20 / 40 € 

  

 197. USA, 2eme GM. 
Casquette US.  

40 / 60 € 
 

  

 198. Etats-Unis, 2ème GM. 
Bonnet de police "Garrison Cap" troupe. 
Modèle en serge kaki pour la cavalerie "Britsh 
Made". Disque de col "US" en laiton, modèle à 
vis. Marquage fabricant anglais et daté 1944. 
Etat Neuf.  

20 / 40 € 

  

 199. Etats-Unis, 2eme GM. 
Casquette d'officier et warrant officier en laine 
olive drap. 
Portée. Bandeau de sudation absent. 
(accidents, ABE).  

60 / 80 € 

  

 200. Etats-Unis, guerre du Vietnam. 
Casque et sous casque avec couvre casque 
réversible camouflage. 
BE.  

20 / 40 € 

  

 201. Etats-Unis, 2eme GM. 
Boussole de marine HAMILTON, Lancaster 
datée 1941, N°7536. 
Dans sa boite en bois, le couvercle en verre 
biseauté. 
18,5 x 18,5 x 18,5 cm.  

200 / 300 € 
 

  

 202. Etats-Unis, 2eme GM. 
Trousse en cuir d'inspecteur signal corps, pour 
monteur de lignes, contenant une pince, un 
ciseaux, un couteaux (français), un crayon, un 
tournevis et un mettre (postérieur). 
9 x 18 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 

  

 203. Etats-Unis, 2eme GM. 
Lot de deux pinces avec leur housse. 
Long max : 22 cm. 
(oxydation).  

20 / 30 € 

  

 204. Etats-Unis, 2eme GM. 
Lot de 2 pinces coupantes individuelles. 
Housses OD3 datées 1944 et 1942. 
Usures et oxydation.  

30 / 50 € 

  

 205. USA, 2eme GM. 
Boite signal corps PE-204-A power. 
En métal.15 x 18 x 13 cm. 
usures. 
On y jointe une boite en métal kaki signal corps 
Box BX-57. 
21 x 21.5 x 13,5 cm. 
Oxydation.  

10 / 20 € 

  

 206. USA, 2eme GM. 
Grande toile de tente kaki. Datée 1944 et 
marqué US. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 207. France, post 2eme GM. 
Téléphone de campagne. 
Housse kaki. 
Usures, manques.  

20 / 30 € 
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 208. USA, post 2eme GM. 
Kit strap Carrying et 1 boite carton pour radio 
opérateur. 
Usures.  

10 / 20 € 

  

 209. Etats-Unis, 2eme GM. 
Kit pour Signal Corps Pouch CS-34 comprenant 
une pince "TL-13" marqués "Palmer brothers" 
et du canif TL-29 de marque camillus. (Usures 
d'usage, ABE).  

30 / 50 € 

  

 210. USA, 2eme GM. 
Pelle en fer et manque bois, marqué USED. 
Long.: 86 cm. 
(oxydation).  

10 / 20 € 

  

 211. USA, post 2eme GM. 
Lot de quatre sacoches pour radio. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 212. Etats-Unis, 2eme GM. 
Hachette, le manche en bois peint, marquage 
sur le métal. 
Avec gousse (accidenté sur le bouton pression). 
Long.: 32 cm.  

30 / 50 € 

  

 213. Etats-Unis, 2eme GM. 
Lampe TL 122 us Eveready en métal. 
H.: 17 cm. 
Usures.  

10 / 20 € 
 

  

 214. Etats-Unis, post 2eme GM. 
Téléphone de campagne, daté 1952. 
Avec housse en cuir marqué "Telephone EE-8-
A". 
Usures. 

20 / 30 € 

  

 215. Etats-Unis,  post 2eme GM. 
Caisse d'outil en métal contenant des outils 
dont cléfs et divers, fabrication USA et divers. 
13 x 23 x 53 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 

  

 216. Etats-Unis, 2eme GM. 
Pelle individuelle pliante, avec étui en toile daté 
1945.  
Long.: 53 cm.  

20 / 40 € 

  

 217. USA, 2eme GM. 
Petite sacoche en toile datée 1941. 
On y joint une musette de radio française, post 
ww2. 
usures.  

20 / 30 € 

  

 218. Etats-Unis, post 2eme GM. 
Telephone de campagne Signal CORPS US 
PATENT EE-BB. 
Housse kaki. 
Usures.  

20 / 30 € 
 

  

 219. USA 2eme GM. 
Boite de premiers secours, First Aid en métal. 
Insigne de la big Red One dessus (postérieure). 
Avec boites de compresses, bandages et divers. 
BE.  

30 / 50 € 

  

 220. USA 
Housse en toile kaki pour parachute. 
Marquage "Parachute ASSEM 44G5495 Pack 
44G5497. 
Plié 29 x 35 cm. 
(usures).  

30 / 50 € 

  

 221. USA, 2eme GM. 
Masque à gaz MKII, M21, dans une housse en 
toile datée 43 et marquée army service mask. 
Usures et manques.  

20 / 40 € 

  

 222. USA. 
Clairon en métal, marque US régulation. 
H. 44 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 223. France et USA. 
Lot de pochettes en toile dont pochette pour 
pelle génie militaire, pochette de radio et 
divers. 
usures.  

20 / 30 € 

  

 224. USA. 
Lampe de signalisation M-227 en méta kaki. 
Long.: 44 cm. 
(oxydation, usures).  

20 / 30 € 

  

 225. USA. 
Machine à sertir les agrafe en métal. Fabricant 
Cupper Bett Locer Co. 
Long.: 15 cm. 
(oxydation).  

20 / 30 € 

  

 226. Etats-Unis, 2ème GM. 
Deux guêtre modèle 38 (dépareillées). 
Usures. 
On y joint une guêtre anglaise datée 1941.  

10 / 20 € 
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 227. Etats-Unis, Guerre de Corée (1950-1953). 
Ceinturon cartouchière Garand modèle 1923. 
En toile OD7. Bons marquages fabricant. 
Long.: 102 cm.  

20 / 30 € 

  

 228. Etats-Unis, 1ère GM. 
Trousse d'instruments chirurgicaux "Small 
Operating Case". 
En toile OD3, marquage fabricant "G. P. PILLING 
& SON CO. CONTRACT DATED JULY 29th 1918". 
Nombreux instruments présents dont certains 
avec marquage fabricant Français (re-
complétée). (Bon état de conservation). 
On y joint un petit nécessaire individuel de 
médecin US, en toile OD3. Marqué "PATENTED 
NOV. 5. 1912". (Accidenté, les rabats en toile 
coupés, incomplet, Assez bon état de 
conservation). 

40 / 60 € 

  

 229. Etats-Unis, 2eme GM. 
Lot de trois boites dont : 
- signal corps Case CS-137. En métal. Avec ces 
fusibles. 11 x 28 x 8 cm. 
- signal corps Case Cy-684/GR, avec ampoules 
et fusibles. 8 x 26 x 13 cm. 
- signal corps control radio set C-1200/GRC.12 x 
8 x 15 cm. 
usures, oxydation.  

20 / 40 € 

  

 230. Grande Bretagne, 2ème GM. 
Lot d'équipements individuels. 
- Bidon Pattern 37. Housse en web du modèle 
"plein". La housse est "coincé" sur le bidon et 
impactée en partie basse. Initiales du soldat 
- Paire de guêtres pattern 37 en web kaki et 
sanglons web. Portées. 
- Bretelle de suspension pattern 37. Marquage 
fabricant disparu. Nominative. 
- Pouche à munitions pattern 37 en web kaki. 
Marquage fabricant et datée 1942. 

20 / 40 € 

  

 231. Etats-Unis, 2ème GM. 
Paire de guêtres modèle 38 en toile, bon 
marquage. 
BE.  

20 / 30 € 
 

  

 232. Etats-Unis, 2eme GM. 
Paire de guêtres modèle 38 en toile, bon 
marquage. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 233. USA, 2eme GM. 
Poche en toile verte pour accessoire de 
d'étanchéification. Gs Mask Waterproofing M1. 
Utilisée comme Kit de couture.  

5 / 10 € 

  

 234. Etats-Unis, 2ème GM. 
Lot de 3 billets de banques d'invasion pour la 
France. 
Édition de 1944. 2 francs / 50 francs et 100 
francs. (Bon état de conservation).  

10 / 20 € 
 

  

 235. Etats-Unis, 2ème GM et Corée. 
Lot de 11 patchs divers dont 9ème DI, 3rd et 
8th Service Command, 2nd DI, 3rd et 9th Army, 
44th DI, 15th Army corps, etc.  
La plus part des insignes ont des traces de colle 
au dos (fixés sur panneau). On y joint un petit 
disque en laiton "US" (jerrican ?). ABE.  

20 / 30 € 

  

 236. Etats-Unis, guerre de Corée. 
Petit boitier de radio pour le morse. 
On y joint un petit Générateur GN-38B. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 237. USA. 
Support papier en métal Holder M-167A. Gravé 
du nom  Brown. 
34,5 x 23 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 238. Etats-Unis, 2ème GM. 
Lot d'équipements individuels : 
- Pochette de pansement US daté 1942 avec kit 
de secours. 
- Ceinturon français 
- bretelle de carabine USM1 post guerre. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 239. Etats-Unis, post 2eme GM. 
Paire de bottes en cuir, marqué 8W HT. 
Semelle de 29 cm. (postérieure). 
Usures.  

20 / 40 € 
 

  

 240. Etats-Unis, post 2eme GM. 
Téléphone de campagne TS-9-AJ, signal corps. 
Marqué sur la sacoche EE-8-B. 
Usures. 

20 / 40 € 

  

 241. Etats-Unis, 2eme GM. 
Baïonnette USM1 pour fusil Garand, modèle 
court. Marquage PAL 1943. 
(Bon état de conservation).  

40 / 60 € 
 

  

 242. Etats-Unis, 2ème GM. 
Poignard USM3 fabrication Camillus 1943, 
marquage sur la lame, poignée en rondelle de 
cuir (manque). Marqué de la flamme sur le 
pommeau. 
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Fourreau USM8 BMCO. 
Lame de 17 cm. 
Long total : 31 cm. 
(oxydation, usures).  

100 / 150 € 
 

  

 243. Etats-Unis, 2eme GM. 
Baïonnette USM1 pour fusil Garand, modèle 
court. Marquage PAL 1943. 
(Bon état de conservation).  

40 / 60 € 
 

  

 244. Etats-Unis, guerre du Vietnam. 
Baïonnette, manche en bakélite. Lame acier de 
17 cm. 
Avec fourreau. 
Long total.: 32 cm. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 245. France, XXème. 
Belle fabrication moderne très fidèle d'un 
poignard de survie type Camillus de pilote US. 
Poignée en bois de cervidé et rondelles cuir. La 
lame est marquée "Marbles Gladstone Mich 
U.S.A.". Sans fourreau. BE. 
27 cm (Lame 15,5 cm).  

20 / 40 € 

  

 246. Lot de deux poignards dont un spécial 
béret rouge à poignée en plastique avec 
fourreau cuir (lame de 19 cm; long total 31 cm) 
et un de jet poignée plastique (lame de 18 cm 
(cassée) long total : 29 cm).  

20 / 30 € 

  

 247. France, XXème. 
Dague commando "FS" (Fairbairn Sykes) du 
3ème type de fabrication des années 1950-60. 
Sans marquage apparent. Avec fourreau en cuir 
à dard en laiton. 
Lame de 17 cm 
Long total.: 29,5 cm. 
(usures).  

40 / 60 € 

  

 248. France, XXème. 
Couteau cran d'arrêt "TOXODO" avec son étui 
de ceinture en cuir marron et toile. 
Mécanisme fonctionnel. (Usure et accidents 
d'usage, ABE). 
23,5 cm (Lame 10,5 cm). 

10 / 20 € 

  

 249. Grande Bretagne, 2eme GM. 
Baionnette clou MKII, N°4 avec son fourreau. 
Long : 26 cm. 
(oxydation).  

20 / 30 € 

  

 250. Grande Bretagne, 2eme GM. 
Lot de deux baïonnettes, dont une clou MKII et 
une MKI sans fourreau. 
Long.: 26 et 26,5 cm. 
(oxydation).  

40 / 60 € 

  

 251. Grande Bretagne, 2ème GM. 
Porte document réutilisé par un soldat français 
Guy TRIOLET, brigade d'Aumale, esc 6/10 de 
GM. 
Daté. 
27 x 23 cm. 
(usures, déchirures).  

20 / 30 € 

  

 252. Grande Bretagne, 2ème GM. 
Porte carte en web, daté 1944. 
usures.  

10 / 20 € 
 

  

 253. Grande-Bretagne, 2eme GM. 
Deux porte pince en web, datés 1944. et 
marqué US. 
H.: 26 cm. 
On y joint un porte chargeurs à trois 
compartiments en web, non marqué. 
26 x 17 cm.  

20 / 40 € 

  

 254. Grande Bretagne, 2ème GM. 
Casque MKII peint en noir avec lettrage blanc 
FAP pour la défense passive, First Aid Post. 
Datée 1940. Intérieur et jugulaire présente. 
BE.  

40 / 60 € 

  

 255. Angleterre, 2eme GM. 
Caisse de munition datée 1942. 
Repeinte. 
24 x 52 x 43 cm. 
On y joint un jerrican français daté 1947. 
(rouillé).  

10 / 20 € 

  

 256. Angleterre, 2eme GM. 
Jerrican en métal relaqué argenté, daté 1943 et 
lettre WD (war departement) et flèche. 
Usure. 
On y joint : 
France, 
Jerrican peint vert, marqué Gazole France. 
Daté 1982. 
(oxydation).  

5 / 10 € 

  

 257. USA, 
Deux jerricans dont un daté 51 et un 44. 
Usures et accidents, dans l'état.  

10 / 20 € 

  

 258. Lot comprenant : 
- Caisse en bois rectangulaire, datée 1942. 29 x 
43 x 19 cm. (usures). 
- Panier à obus en osier à décor peint de fleurs 
en partie haute. H. 61 cm. (usures).  

10 / 20 € 

  

 259. France, 2eme GM. 
Suite de 4 masques à gaz défense passive et 5 
boitiers. 
Usures.                                                         20 / 30 € 
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 260. France, 2eme GM. 
Suite de trois masques à gaz défense passive et 
4 boitiers. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 261. France, 2eme GM. 
Masque à gaz dans sa pochette en toile. 
usures et accidents.  

10 / 20 € 

  

 262. France, 2eme GM. 
Gourde individuelle modèle 35, recouverte de 
tissus bleu nuit, modèle pour chasseur. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 263. France, Régime de Vichy, 2eme GM. 
Important lot de télégrammes daté 1944, 
envoyé depuis Vichy a de nombreux 
département en France. 
Déchirures.  

20 / 30 € 

  

 264. France, 2ème GM. 
Lot de 2 brassards des équipes sanitaires de la 
défense passive "DP" . 
Coton imprimé, croix rouges cousues. L'un est 
tamponné d'une Kreiskommandantur". l'autre 
vient avec 3 insignes de boutonnière croix 
rouge en métal peint et émaillé. 
(Bon état de conservation).  

40 / 60 € 

  

 265. France, 2ème GM. 
Brassard de la croix rouge Française. 
En coton imprimé. Il vient avec 4 insignes de 
boutonnière croix rouge en métal émaillé. 
On y joint une lettre d'un prisonnier de guerre 
Français datée du 12 aout 1940. Cachet 
d'oblitération de la croix rouge Française.   
(Bon état de conservation).  

40 / 60 € 

  

 266. France, 2ème GM. 
Petit sujet satirique figurant "AH allant à la 
selle". 
Régule peint. Il vient dans sa boite en carton 
d'origine. 
(très bon état de conservation). 
Haut. 5,5 cm.  

40 / 60 € 

  

 267. France, libération 1944. 
Drapeau en tissus double face, un coté drapeau 
USA à 48 étoiles peintes et autre coté Grande 
Bretagne. 
Hampe en bois et pointe en métal. 
48 x 70 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 

  

 268. France, libération 1944. 
Grand drapeau tricolore à la croix de Lorraine 
sur deux faces. 
Hampe en bois peinte en bleu et bout en métal. 
70 x 136 cm. 
Hampe de 211 cm. 
(usures).  

30 / 40 € 

  

 269. France, guerre Indochine. 
Fanion rectangulaire en velours et cannetille 
brodé, sur une face Maroc 1925-1934 et Tonkin 
1951-1952. Fond vert à liseré 
 rouge. 
Insigne 25 eme régiment avec croissant et 
étoile. 
Sur le verso "Ain Mediouna 1925, Tizi 1934 et 
main de fatma. 
Hampe en bois surmontée d'une étoile en 
laiton et crinière. Sangle en cuir. 
60 x 45 cm. 
(trous, usures).  

500 / 600 € 

  

 270. France, guerre Algérie. 
Fanion en tissus et cannetille brodé marqué 
HARKA ARRIS 1954 d'une face et écriture arabes 
de l'autre. Fond noir à bordure rouge. 
Hampe en bois surmonté d'un croissant en 
laiton. Sangles en cuir. 
57 x 42 cm. 
(usures, déchirures).  

500 / 800 € 

  

 271. France,  
Casque modèle 51 avec sont couvre casque 
camouflage salade. 
avec sous casque, daté 66. 

10 / 20 € 
 

  

 272. Lot de sangles, crochets corde et divers 
pour parachute français. 
XXe. 

10 / 20 € 

  

 273. Lot comprenant deux micros en métal kaki 
et un petit phare  F. DUC5268A. 
Usures.  

10 / 20 € 

  

 274. Etats-Unis, Guerre de Corée (1950-1953). 
Porte carte mod 38 en toile OD7. 
Marquage fabricant invisible (effacé ?). Complet 
de sa bretelle de suspension.  

10 / 20 € 
 

  

 275. Paire de bottes en cuir de Russie sur un 
modèle d'officier Hongrois. T42. 
Modèle portez par les troupe allemande dans 
les Balkans. 
H;: 43 cm. 
Long semelle : 29 cm. 
(usures d'usage)  

50 / 60 € 



 Page 21 de 24 

  

 276. Antenne de radio support en bois. 
dépliante. 
Long.: 66 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 

  

 277. France, guerre Algérie. 
Kit pour sapeur contenant une pince et un 
couteau. Dans un étui CS-34 Forval. 
Usures.  

20 / 30 € 

  

 278. Sacoche en toile et cuir. 
28 x 37 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 

  

 279. France, 2nd moitié XXème. 
Lot comprenant un bachi Marine nationale et 
deux pattes d'épaule de sous lieutenant 
infanterie colonial, et un béret infanterie de 
marine  

5 / 10 € 

  

 280. France, Campagne France 40 et Guerre 
d'Algérie (1954-1962). 
Lot de bretelles de suspension modèle 1892-14 
en cuir fauve et divers équipement individuels 
en cuir. 
- 2 bretelles de suspension modèles à 9 trous 
(période Années 40). 
- 1 bretelles de suspension modèle à 12 trous 
(période Guerre d'algérie). 
- Bretelle de fusil Lebel en cuir marron. 
- Cuir intérieur de casque Allemand 2ème GM. 
- Système de port en cuir fauve postérieur et 
composite. 
On y joint une reproduction d'intérieur de 
casque Allemand 2ème GM et divers. 
(Ensemble en Assez bon état de conservation). 

40 / 60 € 

  

 281. France, période Algérie et après. 
Lot de trois gourdes mod 52 dont deux avec 
housses. 
Usures. 

10 / 20 € 

  

 282. France, guerre Algérie. 
Housse pour carabine en toile kaki et pochette 
en toile kaki. 
usures.  

10 / 20 € 

  

 283. France, guerre Algérie. 
Béret fabrication Cholet Marseille. 
Usures. 
On y joint un étrier en fer. 
H.: 15,5 cm.  

10 / 20 € 

  

 284. France, XXème. 
Couteau de chasse, sans fourreau. 
Plaquettes bois avec une pierre turquoise 
incrustée, la mitre en laiton incrustée d'une 
pièce d'un dollars USA en argent 1908 sur une 
face, et d'un dollars USA en cuivre 1902 sur 
l'autre face. Belle lame blanche. BE. 
25,5 cm (Lame 13 cm).  

30 / 50 € 

  

 285. Hache à lancer, le manche en bois en 
partie cannelé. 
H.: 37 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 

  

 286. Caisse à outils armée française en métal 
peint kaki. 
Vide. 
19 x 24 x 53,5 cm. 
(oxydation, usures). 
On y joint un ensemble de piquets de tente en 
bois et un sac US, datée 1944 pour l'armée 
française marqué lot d'équipement. 
usures.  

10 / 20 € 

  

 287. France, XXe. 
Lot d'équipements période Algérie dont 
musette, sangles, guetres, étui de pistolet, 
sangles de fusil et divers.  

10 / 20 € 

  

 288. Pays Bas, XXème. 
Paire de bottes de saut de l'armée Hollandaise, 
Années 1950-60. 
En cuir marron, fabriquées sur le modèle US. 
Idéal pour la reconstitution US WW2. 
Portées, ABE. 
Long. semelles 32,5 cm.  

30 / 50 € 

  

 289. Allemagne, 2eme GM. 
Gourde émaillée kaki fabrication CFL 44 avec 
toile et cuir. Gobelet métal kaki CFL 44. 
(usures accident). 

20 / 30 € 

  

 290. France, XXème. 
Jouet métallique figurant un pistolet browning à 
amorce "BROWNIE-GUN". 
En état de marche. (Patine du temps et usure 
d'usage, ABE). 
Long. 16 cm  

20 / 40 € 

  

 291. Allemagne, fin XXème. 
Pistolet à plomb à air comprimé "RECORD" 
"Made in West Germany". 
Cal. 4,5 mm. Toutes parties en métal, 
plaquettes de crosse en bois. Mécanisme 
fonctionnel. (Patine du temps et usure d'usage, 
Assez bon état de fonctionnement). 
24,5 cm (Canon 10 cm).  

20 / 40 € 

  

 292. Allemagne, fin XXème. 
Petit pistolet d'alarme pour le tir à blanc 
"PERFECTA Mod S" Kal 6 mm D.B.P. Made in 
Germany". 
Mécanisme fonctionnel. 
Long. 12 cm.  

20 / 40 € 
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 293. Allemagne, Bundeswehr (1955-2023). 
Mannequin figurant un sous officier 
transmission de la Bundeswehr, vers 1960/70. 
- Une casquette officier armée de terre (épées 
croisées) et un bonnet de police. BE. 
- Chemise bleu ciel et cravate. 
- Veste à pattes de col jaune pour la cavalerie et 
cordon de tireur. Pantalon droit. Portés, usures 
d'usage et trous de mites. ABE. 
- Mannequin réaliste en plastique, tête 
maquillée. H. 1,88 m. (Usure et accidents 
d'usage, ABE).  

30 / 40 € 
 

  

 294. République Fédérale Allemande & 
République Démocrate Allemande (DDR) et 
URSS, Fin XXème, (1946-1991). 
Lot de coiffures et divers. 
- Ceinturon de grande tenue d'officier NVA 
(National VolskArmée), République Démocrate 
Allemande (DDR) 
- Schiffchen NVA (National VolskArmée) troupe 
armée de terre, République Démocrate 
Allemande (DDR). 
- Bacchi de marin Bundesmarine avec bande "3. 
AUSBILDUNGSBATAILLON 3.". Coiffe blanche 
amovible. République Fédérale Allemande. 
- Bonnet de police troupe armée Soviétique en 
toile kaki, URSS. 
- Bonnet de police troupe Armée Soviétique en 
laine bleu foncé, URSS.  

20 / 30 € 

  

 295. Allemagne, Bundeswehr (1955-2023). 
Mannequin figurant un sous officier de la 
logistique de la Bundeswehr, vers 1960/70. 
- Une casquette officier armée de terre (épées 
croisées) passepoilée bleu et un bonnet de 
police troupe. Casquette mitée et accidentée. 
Dans l'état. 
- Veste de sous officier à pattes de col bleu et 
pattes d'épaule passepoilées bleu pour la 
logistique et cordon de tireur, nominative. Sur 
la poitrine gauche, "Abzeichen fur besondere 
Leistungen im Truppendient" de 2ème classe 
(insigne pour service exceptionnel troupe) et 
barrette de rubans de rappel. Présence d'un 
prix de tir US 2ème GM à 3 barrettes sur la 
poitrine droite. Pantalon droit de style. Portés, 
usures d'usage et trous de mites. ABE. 
- Chemise et cravate. 
- Mannequin réaliste en plastique, tête 
maquillée. H. 1,88 m. (Usure et accidents 
d'usage, ABE).  

30 / 40 € 

  

 296. Allemagne, Bundeswehr (1955-2023). 
Buste figurant un policier de la Bundeswehr, 
vers 1960/70. 
- Casquette polizei de l'état de Bade-
Württemberg dont la capitale est Stuttgart. 
Complète, portée, usures d'usage. ABE. 
- Manteau polizei en drap de laine vert police 
patché sur la manche gauche "POLIZEI HESSEN". 
Complet de tous ses boutons métalliques 
grenelés. Doublure intérieure en satinette grise. 
Porté, usures d'usage. ABE. 
L'ensemble présenté sur un buste d'homme.  

60 / 80 € 
 

  

 297. URSS, (1922-1990). 
Buste figurant un officier Soviétique. 
- Casquette officier de l'armée de l'air, datée 
1985. 
- Manteau de colonel (pattes d'épaule à 3 
étoiles) de l'artillerie (pattes de col artillerie) en 
drap de laine gris. 
Complet de tous ses boutons. Manque une 
étoile de grade sur une patte d'épaule. BE. 
- Ordre de l'étoile rouge. Insigne en métal 
argenté et émaillé. Porte le N° de série 3501767 
correspondant à une fabrication de 1951. 
Fixation par vis et écrou. BE. 
- Reproduction d'insigne soviétique de "La 
Garde" de l'armée Rouge. En métal doré et 
émail. Fixation par pin's. BE. 
- Médaille de récompense en bronze montée 
sur un grand ruban tour de cou rouge, à 
identifier. BE. 
- Ceinturon de parade d'officier. BE. 
L'ensemble présenté sur un buste d'homme.  

30 / 50 € 
 

  



 Page 23 de 24 

  



 Page 24 de 24 

 


